
Родительское собрание  в подготовительной 

офтальмологической  группе «Светлячок» 

"На пороге школы " 

Тема: «Возрастные особенности детей 6-7 лет» 

Время проведения: октябрь. 

Форма проведения: школьный урок. 

Цель: познакомить родителей воспитанников: 

-с содержанием, особенностями и условиями воспитательно-образовательной 

работы в подготовительной к школе группе; 

-с возрастными особенностями детей 6-7 лет; 

-с целями и задачами дошкольного образовательного учреждения на предстоящий 

уч. г. 

Подготовка к собранию:  

-подготовка театральной сказки «Мешок яблок»; 

-оформление выставки детских работ; 

-подготовка благодарственных писем и грамот; 

-подбор методической информации; 

-подготовка памяток для родителей «Правила общения в семье»; 

-подбор фотографий. 

Материалы: колокольчик, ноутбук для просмотра фотографий, памятки для 

родителей, листочки с клейким слоем для пожеланий и предложений, плакат с 

изображением ствола дерева, ручки. 

 

План проведения: 

1. Выступление детей. 

2. Вступительная часть. 

3. Урок «Возрастные особенности» 

4. Урок «Развитие детей с нарушением зрения» 

5. Урок «Планирование» 

6. Факультатив «Разное» 

7. Заключительная часть. Игра – пожелание «Почта доверия» 

Ход мероприятия: 

1.Выступление детей. Показ сказки «Мешок яблок» 

2.Вступительная часть 

Воспитатель: Добрый вечер, уважаемые родители. 

Мы рады вас видеть на первом в этом учебном году родительском собрании. 

Старше стали ваши дети, до поступления в школу остался вам один год. Наша 

встреча сегодня будет необычной, в форме школьных уроков. Вы будете играть 

роль учеников, а мы ваши – учителя. 

(У воспитателя в руках колокольчик, прозвенел звонок) 

Воспитатель: Прозвенел звонок. 

 Мы пришли сюда учиться, 



Не лениться, а трудиться. 

Работаем старательно,  

Слушаем внимательно. 

3.Сейчас у нас урок «Возрастных особенностей», проводит его педагог – 

психолог Елена Яковлевна. 

 (прозвенел звонок) 

(ПЕРЕМЕНА) -  Психологическая игра (Проводит педагог - психолог) 

(прозвенел звонок) 

 

4. Воспитатель: 

Прозвенел звонок. 

Начался урок. 

Стали ровно, тихо сели. 

На меня все посмотрели. 

 Следующий урок «Развитие детей с нарушением зрения», проводит 

тифлопедагог Колпакова Марина Андреевна. 

 (прозвенел звонок) 

(ПЕРЕМЕНА) - Зрительная гимнастика.(проводит тифлопедагог) 

(прозвенел звонок) 

5. Воспитатель:  

Одному или одной 

Трудно справиться с бедой. 

Слово «мы» 

Сильней, чем «я» 

Мы – семья 

И мы – друзья. 

Начинается урок «Планирование». Проводить его будут воспитатели Зиброва 

Надежда Усмановна и Крапоткина Анастасия Сергеевна. Познакомить родителей 

с годовым планом работы. 

(прозвенел звонок) 

(ПЕРЕМЕНА) -  Пальчиковая гимнастика (проводит воспитатель) 

(прозвенел звонок) 

6. Воспитатель:  

Начинается урок. 

Он пойдет ребятам впрок. 

Постарайтесь все понять. 

Будем правильно считать. 

Факультатив «Разное». Проводить его будет председатель родительского 

комитета Мицукова Елена Сергеевна совместно с воспитателем Зибровой 

Надеждой Усмановной. 

(прозвенел звонок) 

7.Заключительная часть. Игра  «Дерево – пожеланий и предложений» 

 

 

 



Приложение 

 

ВОЗРАСТНЫЕ ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ   6 – 7 ЛЕТ 

В жизни ребенка, пожалуй, нет больше ни одного момента, когда бы так резко и 

кардинально менялась его жизнь, как при поступлении в школу.  

Провожая малыша в первый класс, родители почему-то думают, что он 

автоматически переходит в другую возрастную категорию. В одной известной 

песенке поется «называли тебя дошколенком, а теперь первоклашкой зовут». 

Зовут-то, конечно, зовут, но потребуется не один день и даже не одна неделя, 

прежде чем ребенок поймет, что такое быть школьником. И от поведения 

родителей во многом зависит, к каким выводам он придет. Знание основных 

возрастных особенностей детей 6-7 лет позволит не только трезво оценить 

уровень готовности ребенка к школьному обучению, но и соотнести его реальные 

умения с его потенциальными возможностями. 

Каковы же они – наши первоклассники? 

Вот некоторые умения и особенности развития детей 6-7 летнего возраста. 

 Направления развития Умения и особенности развития 

1 Социальное развитие 

• умеют общаться со сверстниками и взрослыми; 

• знают основные правила общения; 

• хорошо ориентируются не только в знакомой, но и в незнакомой обстановке; 

• способны управлять своим поведением (знают границы дозволенного, но 

нередко экспериментируют, проверяя, нельзя ли расширить эти границы) 

• стремятся быть хорошими, первыми, очень огорчаются при неудаче; 

• тонко реагируют на изменение отношения, настроения взрослых. 

2 Организация деятельности 

• способны воспринимать инструкцию и по ней выполнять задание, но даже если 

поставлены цель и четкая задача действий, то они все еще нуждаются в 

организующей помощи; 

• могут планировать свою деятельность, а не действовать хаотично, методом проб 

и ошибок, однако алгоритм сложного последовательного действия 

самостоятельно выработать еще не могут; 

• способны сосредоточенно, без отвлечения работать по инструкции 10-15 минут, 

затем им требуется небольшой отдых или изменение вида деятельности; 

• способны оценить в общем качество своей работы, при этом ориентированы на 

положительную оценку и нуждаются в ней; 

• способны самостоятельно исправить ошибки и вносить коррекцию по ходу 

деятельности. 

Речевое развитие 

• способны правильно произносить все звуки родного языка и к простейшему 

звуковому анализу слов 

• обладают хорошим словарным запасом (3,5 – 7 тысяч слов) 

• грамматически правильно строят предложения 

• умеют самостоятельно пересказать знакомую сказку или составить рассказ по 

картинкам и любят это делать 



• свободно общаются со взрослыми и сверстниками (отвечают на вопросы, задают 

вопросы, умеют выражать свою мысль 

• способны передавать интонацией различные чувства, речь богата интонационно 

• способны использовать все союзы и приставки, обобщающие слова, 

придаточные предложения. 

Интеллектуальное развитие 

• способны к систематизации, классификации и группировке процессов, явлений, 

предметов, к анализу простых причинно-следственных связей 

• проявляют самостоятельный интерес к животным, кприродным объектам и 

явлениям, наблюдательны, задают много вопросов 

• с удовольствием воспринимают любую новую информацию 

• имеют элементарный запас сведений и знаний об окружающем мире, быте, 

жизни  

Развитие внимания 

• способны к произвольному вниманию, одна¬ко устойчивость его еще не велика 

(10—15 минут) и зависит от условий и индивидуальных особенностей ребенка 

Развитие памяти и объема внимания 

• количество одновременно воспринимаемых объектов не велико (1 – 2) 

• преобладает непроизвольная память, продуктивность непроизвольной памяти 

резко повышается при активном восприятии 

• дети способны к произвольному запоминанию 

• умеют принять и самостоятельно поставить задачу и проконтролировать ее 

выполнение при запоминании как наглядного, так и словесного материала 

• значительно легче запоминают нагляд-ные образы, чем словесные рассуждения 

• способны овладеть приемами логического запоминания 

• не способны быстро и четко переключать внимание с од-ного объекта, вида 

деятельности и т. п. на другой 

Развитие мышления 

• наиболее характерно наглядно-образное и действенно-образное мышление 

• доступна логическая форма мышления. 

Зрительно-пространственное восприятие 

• способны различать расположение фигур, деталей в пространстве и на 

плоскости (над — под, на — за, перед — возле, сверху — внизу, справа — слева и 

т. п) 

• способны определять и различать простые геометрические  фигуры (круг, овал, 

квадрат, ромб ит. п.) 

• способны различать и выделять буквы и цифры, написанные разным шрифтом 

• способны мысленно находить часть от целой фигуры, достраивать фигуры по 

схеме, конструировать фигуры (конструкции) из деталей 

Зрительно-моторные координации 

• способны срисовывать простые геометрические фигуры, пересекающиеся 

линии, буквы, цифры с соблюдением размеров, пропорций, соотношения 

штрихов. Однако, здесь еще много индивидуального:то, что удается одному 

ребенку, мо¬жет вызвать трудности у другого 

Слухо-моторная координация 



• способны различать и воспроизводить несложный ритми¬ческий рисунок 

• способны выполнять под музыку ритмичные(танцеваль¬ные) движения 

Развитие движений 

• дети уверенно владеют элементами техники всех бытовых движений 

• способны к самостоятельным, точным, ловким движениям, производимым под 

музыку в группе детей 

• способны освоить и правильно реализовать сложнокоординированные действия 

при ходьбе на лыжах, катании на коньках, велосипеде и т. п. 

• способны выполнять сложнокоординированные гимнас¬тические упражнения 

способны к координированным движениям пальцев,кисти руки при выполнении 

бытовых действий, при работе с конструктором, мозаикой, при вязании и т. п. 

• способны к выполнению простых графических движений (вертикальных, 

горизонтальных линий, овалов, кругов и т. п.) 

• способны овладеть игрой на различных музыкальных инструментах 

Личностное развитие, самосознание, самооценка 

• способны осознавать свое положение в системе отноше¬ний со взрослыми и 

сверстниками 

• стремятся соответствовать требованиям взрослых,стремятся к достижениям в 

тех видах деятельности,которые они выполняют 

• ¬самооценка в разных видах деятельности можетсуще-ственно отличаться 

• не способны к адекватной самооценке. Она в значитель¬ной степени зависит от 

оценки взрослых(педагога, воспитателей, родителей) 

Мотивы поведения 

• интерес к новым видам деятельности 

• интерес к миру взрослых, стремление быть похожим на них 

• проявляют познавательные интересы 

• устанавливают и сохраняют положительные взаимоотношения со взрослыми и 

сверстниками 

  

Произвольность 

• способны к волевой регуляции поведения (на основе внутренних побуждений и 

установленных правил) 

• способны проявить настойчивость, преодолевать трудности 

 

Что должен уметь ребенок к концу года (6-7 лет) 

Физическое воспитание 

 Выполнять правильно все виды основных движений (ходьба, бег, прыжки, 

метание, лазанье). 

 Прыгать на мягкое покрытие с высоты до 40 см; мягко приземляться, 

прыгать в длину с места на расстояние не менее 100 см, с разбега – 180 см; в 

высоту с разбега – не менее 50 см; прыгать через короткую и длинную скакалку 

разными способами. 

 Перебрасывать набивные мячи (вес 1 кг), бросать предметы в цель из 

разных исходных положений, попадать в вертикальную и горизонтальную цель с 



расстояния 4-5 м, метать предметы правой и левой рукой на расстояние 5-12м, 

метать предметы в движущуюся цель; владеть школой мяча. 

 Перестраиваться в 3-4 колонны, в 2-3 круга на ходу, в две шеренги после 

расчета на первый-второй, соблюдать интервалы во время передвижения. 

 Выполнять физические упражнения из разных исходных положений четко и 

ритмично, в заданном темпе, под музыку, по словесной инструкции. 

 Сохранять правильную осанку. 

 Ходить на лыжах переменным скользящим шагом на расстояние 3км, 

подниматься на горку и спускаться с нее, тормозить при спуске. 

 Активно участвовать в играх с элементами спорта (городки, бадминтон, 

баскетбол, футбол, хоккей, настольный теннис). 

 Плавать произвольно на расстояние 15 м. 

 Выполнять разнообразные комплексы гидроаэробики. 

 Проявлять дисциплинированность, выдержку, самостоятельность и 

творчество в двигательной деятельности, демонстрировать красоту, грациозность, 

выразительность движений. 

 

Умственное воспитание. Сенсорное воспитание, Ребенок и окружающий мир. 
 Различать и называть виды транспорта (наземный, подземный, воздушный, 

водный); предметы, облегчающие труд человека на производстве; объекты, 

создающие комфорт и уют в помещениях и на улице; определять материал, из 

которого сделан предмет: ткань (ситец, сатин, капрон, драп, трикотаж и т.п.), 

серебро, алюминий, железо, дерево (фанера, доска, бревно), искусственные 

материалы (пластмасса, полиэтилен, пластик и т.п.). 

 Устанавливать связи между свойствами и признаками разнообразных 

материалов и их использованием. 

 Обследовать предмет с помощью системы сенсорных эталонов и 

перцептивных действий. 

 Знать, что предметы – творение человеческой мысли (человек постоянно 

изменяет предметы, делая их более полезными и удобными). 

 Выбирать и группировать предметы в соответствии с познавательной 

задачей. 

 Знать дату своего рождения, своё отчество, домашний адрес и номер 

телефона; имена и отчества родителей; адрес детского сада. 

 Знать герб, флаг, гимн России. Иметь представления и Президенте, 

Правительстве России. 

 Иметь представление о разных родах войск и почетной обязанности – 

защищать Родину. 

 Иметь представление о родном крае; о людях разных национальностей, их 

обычаях, о традициях, фольклоре, труде и т.д.; о Земле, о людях разных рас, 

живущих на нашей планете. 

 Иметь представление о труде взрослых, их деловых и личностных 

качествах, творчестве; о героях космоса; государственных праздниках. 

 Иметь первичные представления о школе, библиотеке. 

 



Природное окружение. Экологическое воспитание. 

 Объяснять экологические зависимости; устанавливать связи и 

взаимодействия человека с природой. 

 Ухаживать за растениями и животными в уголке природы. 

 Иметь представления о различных природных объектах; о растительности 

леса, луга, сада, поля; домашних и диких животных, птицах; Красной книге; 

природе родного края. 

 Устанавливать причинно-следственные связи между состоянием 

окружающей среды и жизнью живых организмов. 

 Делать элементарные выводы и умозаключения. 

 Устанавливать связи между свойствами и признаками разнообразных 

материалов и их использованием. 

 Определять происхождение рукотворных предметов. 

 Обследовать предмет с помощью системы сенсорных эталонов и 

перцептивных действий. 

 Знать существенные характеристики предметов, их свойства и качества. 

 Иметь представление о родном крае; о людях разных национальностей, их 

обычаях, о традициях, фольклоре, труде и т.д.; о Земле, о людях разных рас, 

живущих на нашей планете; о труде взрослых. 

 Содействовать интересу детей к объектам природы: уточнять представления 

детей о растениях (трава, деревья), учить рассматривать комнатные растения 

(выделять листья и цветы), наблюдать за домашними животными (кошка с 

котятами, собака с щенками и т.д.), знакомить с домашними птицами (петушок, 

курочка с цыплятами) и птицами на участке детского сада (ворона, воробей и 

т.п.). 

 

Развитие речи 
 Участвовать в коллективном разговоре: задавать вопросы, отвечать на них, 

аргументируя ответ; последовательно и логично, понятно для собеседников 

рассказывать о факте, событии, явлении. 

 Быть доброжелательными собеседниками, говорить спокойно, не повышая 

голоса. 

 В общении со взрослыми и сверстниками пользоваться формулами 

словесной вежливости. 

 Употреблять синонимы, антонимы, сложные предложения разных видов. 

 Различать понятия «звук», «слог», «слово», «предложение». Называть в 

последовательности слова в предложении, звуки и слоги в словах. Находить в 

предложении слова с заданным звуком, определять место звука в слове. 

 Пересказывать и драматизировать небольшие литературные произведения; 

составлять по плану и образцу рассказы из опыта, о предмете, по сюжетной 

картинке, набору картин с фабульным развитием действия. 

 

Формирование элементарных математических представлений 

Уметь: 



 Самостоятельно объединять различные группы предметов, имеющие общий 

признак, в единое множество и удалять из множества отдельные его части (часть 

предметов). Устанавливать связи и отношения между целым множеством и 

различными его частями (частью); находить части целого множества и целое по 

известным частям. 

 Считать до 10 и дальше (количественный, порядковый счет в пределах 20). 

 Называть числа в прямом (обратном) порядке до 10, начиная с любого числа 

натурального ряда (в пределах 10). 

 Соотносить цифру (0-9) и количество предметов. 

 Составлять и решать задачи в одно действие на сложение и вычитание, 

пользоваться цифрами и арифметическими знаками (+,-,=). 

 Различать величины: длину (ширину, высоту), объем (вместимость), массу 

(вес предметов) и способы их измерения. 

 Измерять длину предметов, отрезки прямых линий, объемы жидких и 

сыпучих веществ с помощью условных мер. Понимать зависимость между 

величиной меры и числом (результатом измерения). 

 Делить предметы (фигуры) на несколько равных частей. Сравнивать целый 

предмет и его часть. 

 Соотносить величину предметов и частей. 

 Различать и называть: отрезок, угол, круг (овал), многоугольники 

(треугольники, четырехугольники, пятиугольники и др.), шар, куб, цилиндр. 

Проводить их сравнение. 

 Воссоздавать из частей, видоизменять геометрические фигуры по условию 

и конечному результату; составлять из малых форм большие. 

 Сравнивать предметы по форме; узнавать знакомые фигуры в предметах 

реального мира. 

 Ориентироваться в окружающем пространстве и на плоскости (лист, 

страница, поверхность стола и др.), обозначать взаимное расположение и 

направление движения объектов; пользоваться знаковыми обозначениями. 

 Определять временные отношения (день-неделя-месяц); время по часам с 

точностью до 1 часа. 

Знать 
 · Состав числа первого десятка (из отдельных единиц) и состав чисел 

первого пятка из двух меньших. 

 · Как получить каждое число первого десятка, прибавляя единицу к 

предыдущему и вычитая единицу из следующего за ним в ряду. 

 · Монеты достоинством 1,5,10 копеек; 1,2,5 рублей. 

 · Название текущего месяца года; последовательность всех дней недели, 

времен года. 

 

Художественная литература 
 Различать жанры литературных произведений; аргументировать свой ответ 

(«Это сказка (рассказ, стихотворение), потому что…»). 

 Называть любимые сказки и рассказы; прочесть 1-2 любимых 

стихотворения, 2-3 считалки; вспомнить 2-3 загадки. 



 Называть двух-трех авторов и двух-трех иллюстраторов детских книг. 

 Выразительно, в собственной манере прочесть стихотворение, пересказать 

отрывок из сказки, рассказа. 

 

Художественно-эстетическое воспитание. Знакомство с искусством, 

Изобразительная деятельность. 
 Знать разные виды изобразительного искусства: живопись, графика, 

скульптура, декоративно-прикладное и народное искусство. 

 Называть основные выразительные средства. 

 Высказывать эстетические суждения о произведениях искусства, 

эстетической развивающей среде. 

В рисовании 
 Создавать индивидуальные и коллективные рисунки, декоративные, 

предметные и сюжетные композиции на темы окружающей жизни, литературных 

произведений. 

 Использовать в рисовании разные материалы и способы создания 

изображения. 

В лепке 
 Лепить различные предметы, передавая их форму, пропорции, позы и 

движения фигур; создавать сюжетные композиции из двух-трех и более 

изображений. 

 Выполнять декоративные композиции способами налепа и рельефа. 

 Расписывать вылепленные изделия по мотивам народного искусства. 

В аппликации 
 Создавать изображения различных предметов, используя бумагу разной 

фактуры и усвоенные способы вырезания и обрывания. 

 Создавать сюжетные и декоративные композиции. 

 

Конструирование. Ручной труд. 

В конструировании 
 Видеть конструкцию предмета и анализировать ее с учетом практического 

назначения. 

 Создавать модели из пластмассового и деревянного конструкторов по 

рисунку и словесной инструкции. 

В ручном труде 
 Переплетать бумажную основу полосками цветной бумаги. 

 Делать разметку по шаблону на бумаге при изготовлении игрушек. 

 Изготовлять объемные игрушки. 

 Работать с иголкой (вдевать нитку в иголку, завязывать узелок, пришивать 

вешалку, пуговицу, шить швом «вперед иголку»). 

Музыкальное воспитание 
 Узнавать мелодию Государственного гимна РФ. 

 Определять, к какому жанру принадлежит прослушанное произведение 

(марш, песня, танец) и на каком из известных инструментов оно исполняется. 

 Различать части произведения (вступление, заключение, запев, припев). 



 Внимательно слушать музыку, эмоционально откликаться на выраженные в 

ней чувства и настроения. 

 Определять общее настроение, характер музыкального произведения в 

целом и его частей; выделять отдельные средства выразительности: темп, 

динамику, тембр; в отдельных случаях – интонационные мелодические 

особенности музыкальной пьесы. 

 Слышать в музыке изобразительные моменты, соответствующие названию 

пьесы, узнавать характерные образы. 

 Выражать свои впечатления от музыки в движениях или рисунках. 

 Петь несложные песни в удобном диапазоне, исполняя их выразительно и 

музыкально, правильно передавая мелодию (ускоряя, замедляя, усиливая и 

ослабляя звучание). 

 Воспроизводить и чисто петь общее направление мелодии и отдельные ее 

отрезки с аккомпанементом. 

 Сохранять правильное положение корпуса при пении, относительно 

свободно артикулируя, правильно распределяя дыхание. 

 Петь индивидуально и коллективно, с сопровождением и без него. 

 Выразительно и ритмично двигаться в соответствии с разнообразным 

характером музыки, музыкальными образами; передавать несложный 

музыкальный ритмический рисунок; самостоятельно начинать движение после 

музыкального вступления; активно участвовать в выполнении творческих 

заданий. 

 Выполнять танцевальные движения: шаг с притопом, приставной шаг с 

приседанием, пружинящий шаг, боковой галоп, переменный шаг; выразительно и 

ритмично исполнять танцы, движения с предметами (шарами, обручами, мячами, 

цветами). 

 Инсценировать игровые песни, придумывать варианты образных движений 

в играх и хороводах. 

 Исполнять сольно и в ансамбле на ударных и звуковысотных детских 

музыкальных инструментах несложные песни и мелодии. 

Игровая деятельность 
 Самостоятельно отбирать или придумывать разнообразные сюжеты игр. 

 Придерживаться в процессе игры намеченного замысла, оставляя место для 

импровизации. 

 Находить новую трактовку роли и исполнять ее. 

 Моделировать предметно-игровую среду. 

 В дидактических играх договариваться со сверстниками об очередности 

ходов, выборе карт, схем; быть терпимыми и доброжелательными партнерами. 

 Понимать образный строй спектакля: оценивать игру актеров, средства 

выразительности и оформление постановки. 

 В беседе о просмотренном спектакле высказывать свою точку зрения. 

 Владеть навыками театральной культуры: знать театральные профессии, 

правила поведения в театре. 

 Участвовать в творческих группах по созданию спектаклей («режиссеры», 

«актеры», «костюмеры», «оформители» и т.д.). 



 

 

 


